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Szegedi járványügyi matematikus: az iskolák kinyitása felgyorsíthatja a koronavírus terjedését

Röst Gergely, a Szegedi Tudományegyetem matematikusa a Portfoliónak adott interjút, amiben azt mondta: 2-2,5 közé becsülhető a járvány reprodukciós értéke Magyarországon. Ez azt
jelenti, hogy a koronavírus egy ideje már nagyobb sebességgel terjed, mint a pangás idején.
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A szegedi professzor és csapata most úgy látja: a külföldről beérkező esetek aránya már csak 10 százalék, ami azt jelenti, hogy elsősorban „házon belül” kell keresni a vírushordozókat. 

Röst Gergely szerint a vírus belföldi terjedésére kellene koncentrálni, a határzár nem kompenzálja a növekvő
esetszámot. Szerinte az iskolakezdés miatt is több megbetegedés várható.

A Járványmatematikai Modellező és Epidemiológiai Elemző Munkacsoport szerint a kontaktusszám-csökkenés a leghatékonyabb módszer a járvány megfékezésére, de ez sokáig nem
tartható, ezért úgy látják: kombinált stratégiára van szükség. Röst Gergely a Portfoliónak azt mondta: 

„valamennyi távolságtartást fenn kell tartani, de emellett kell a higiénia, a maszkhasználat bizonyos helyeken,
illetve a tesztelés, kontaktuskövetés hatékonyságát is sürgősen javítani kell”.

Röst szerint bár az orvosegyetemek elkezdtek tesztelni, de azóta nincs érdemi javulás, és még a meglévő kapacitás is kihasználatlan. A professzor arra hívja fel a figyelmet, hogy
a tesztelésnek klinikai és megfigyelési funkciója is van: előbbi a betegség kezelése miatt fontos, utóbbi pedig azért, mert „fontos minél pontosabban tudni, hogy hány beteg van az
országban, ők jellemzően melyik régióban vannak, a társadalom mely csoportjában. Ennek köszönhetően értjük, hogy a járványnak mekkora a kiterjedtsége, ez alapján lehet célzott
intézkedéseket tervezni”.  A tesztelés harmadik funkciója: a fertőzöttek megtalálásával szakíthatók meg a fertőzési láncok.

Röst Gergely és csapata szerint Magyarországon jelenleg csak az első funkció, a klinikai szempontú tesztelés
érvényesül, pedig sokan a tünetek megjelenése előtti vagy azt követő napokban a legfertőzőbbek. Róluk azonban
átfogó tesztelés híján nem tudunk időben.
Sokatmondó adat, hogy az új koronavírus reprodukciós száma 2,5 és 3 között van védekezés nélkül, Magyarországon most 2 és 2,5 közé becsülik ezt az értéket Röst Gergelyék. A
professzor azt is közölte: „június közepétől augusztus közepéig 30 százalékkal emelkedett a kontaktusszám. Ahogy a nyaralások beindultak, a kontaktusaink is kezdtek visszatérni”.

Szerinte 10 százalékot sem éri el a behozott és a hozzájuk kapcsolódó esetek száma, a többi hazai koronavírusos, így
viszont – és ezt a következtetést könnyen levonhatja bárki – a határok lezárása nem sokat segít majd a magyar
járványon.

Ráadásul az esetek medián életkora áprilisban 69 év volt, az új esetek fele 31 év alatti.

Röst Gergely felhívta a figyelmet arra is, hogy Floridában nem igazán törődtek az esetszám-növekedéssel, mert egy darabig nem kerültek sokan kórházba és a halottak száma sem nőtt
nagyon. Az esetszámok felfutását követően öt héttel viszont egyre több halott lett. 

Az iskolák kinyitásáról azt mondta, „az biztos, hogy az iskola növelni fogja a reprodukciós számot”, ami – ismét egy
egyszerű következtetéssel – azt jelenti, hogy a vírus gyorsabban terjedhet majd.

Az intézmények zárt tereiben tanárok, iskolai dolgozók, szülők, diákok találkoznak, és mivel a 2–2,5 közé számolt reprodukciós ráta magasnak számít, Röst Gergely azt mondja: „ott
van az a kockázat, hogy ezt olyan magas szintre visszük, ami már nagy járványt okoz”.

Az interjút érdemes végigolvasni, további érdekességekkel is szolgál a szegedi Röst Gergely.

* * *
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